§2. CUC TRI CUA HAM SO

1.16. a) Ham s6 dat cuc dai tai diém x = 1 ; f(1) = 8 va dat cuc tiéu tai diém
x=2: ) ="1.

b) Ham s6 nghich bién trén R nén khong c6 cuc tri.
¢) Ham s6 dat cuc tiéu tai cdc didm x=-2; i-2)=-115vax=2; fi2) = 13,
dat cyc dai tai difmx=1: f(1) = 20.

d) Ham sé dat cuc dai tai diém x = -1 ; f(—1) = =7, dat cuc ti€u tai diém
x=5; f(5)=5.

1.17. a) Ham s6 dat cuc tiéu tai diém x =1 ; f{1) = 5 va dat cuc dai tai difm x =4 ;

f4)=2.
b) Ham s6 dat cuc tiéu tai diém x = -2 ; f(-2) = —;—11- va dat cuc dai tai diém
TR

¢) Ham sé dat cuc dai tai diém x =2 ; f(2) = 2.
d) Giai. Ham s6 lién tuc trén R.

X +2x+2 veix<0

fo) =1
X°=2x+2 vai v =0,

, 2x +2 véix <0
fix)=

2x =2 valx =0,
iR =lEx==1; =T
Bang bién thién

X —oo —1 'U | +-oa

f‘:(:c) = 0 - - 0 -
e

Ham s6 dat cyc dai tai diém x = 0, f(0) = 2 va dat cuc tiéu tai cic diém
x==lvax=1; f(=1)= f(1) = 1.
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1.18. Giai. a) y' = 2sinxcosx + J3sinx
= sinx(2cosx +/3).
Vai 0<x<m, tacodsiny>0. Dodé

: 3 Sm
y=0&c088 = — & = —
s 6

Bang bién thién

Sm
0 — 8
¢ 5
y + 0 -

Ham s6 dat cuc dai tai diém x = % ;}{—] =1

C6 thé ap dung quy tac 2.

y' =sin2x + V3sinx y'=2cos2x + V3cosx ;

Sn Sm St 1 V3 I
22| = 2cos— +f3cos— = 2—+ 3| -2 | = —= <.
y [ ] cos cos < { ] <

‘ P 5 5 3
Vay ham so6 dat cuc dai tai diem x = ?n : }{?EJ = IZ.

b) ¥ = 2cosx — 2sin2x = 2cosx(l — 2sinx).

Vaéild<x<m,tacod

cosx =0 . = £
y=0&| ] Sx=—,x=—, Xx=—.
smIZE 2 6 6
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Ta dp dung quy tac 2.

y" = =2sinx — 4cos2x ;
y" )= 2sin” — 4cosm =2 > 0.
2 2
Ham s6 dat cuc tiéu tai diém x = vg 3 _}’[':—] =1,
1(E) = —EsinE - 4CDSE ==3<0).
6 6 :
. },[E] =3
"\6) 2

y" S—E} = —Zsins—n - 4c035—ﬂ =-3<0.
"N B 6 3

Ham s6 dat cuc dai tai diém x =

o a

; W 5 5 3
Ham s6 dat cuc dai tai diém x = == ; ',,[—ﬂ] a2
6 6 2
1.20.p=1,g=1.
Giai. Ta co
flx)y=1- 9 __ y6i moix#—l.
I ol
(x+ 1)

e Néu ¢ <0 thi f'(x) > 0 véi moi x # —1. Do d6 ham s6 dong bién trén moi

khodng (—eo ; —1) vii (=1 ; +e<). Ham s6 khong c6 cuc dai, cuc tiéu.
® Néu g > 0 thi phuong trinh

,1'2+2:f+1—q B

= 0
(x+ 1)

fx) =

c6 hai nghiém phin biét x; = -1 — \/E vax,=-1+ \E
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B | e ~1-q -1 ~1+ g A
0

f(x) + 0 -

- +
(x) :
i i [ P

Ham s6 dat cyc dai tai diém x; = —I—JE va dat cuc ti€u tai diém

Xy ==1+44/g . Him s6 dat cyc dai tai diém x = -2 khi va chi khi

l-Jg =2 Jg=1o4g=1.
) ="2ep=1



